

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 > — >
Negyedévre . . . 1 > 50 >
Egy óra . . . — > 50 >
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádas-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fia (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseit.

A pécsi bányák ügye.

Pécs, 1894. október 29.

Azon veszélyes felleg, mely Pécs városa és közvetlen környékének érdekeit hosszú időn át fenyegette s mindenkit, ki városunk fejlődését szíven hordja, aggodalommal töltött el, végre oszlófélben van s egy szebb jövő reményének enged helyet.

A magyar kormány s a dunagőzhajótársaság közti összeütközés már régóta képezte nálunk méltó aggodalom tárgyát s ez az aggodalom ránk annyival nagyobb súlyjal nehezedett, mert tartanunk kellett tőle, hogy a magyar közép-dunai hajózás függetlenítése, melyet néhai Baross miniszter célul kitűzött s melyhez utóda, a mostani kereskedelemügyi miniszter is csatlakozott, a régi D. G. H. társaság teljes megbénítására s így az ennek tulajdonát képező pécsi kőszénbányák üzemének megakasztása által közvetve városunk érdekeinek sérelmére fog vezetni.

A magyar országos érdek tehát a mi speciális helyi érdekeinkkel ezen küzdelemben ki nem egyenlíthető ellentétben látszott állani, ámde ez az ellentét, mint az eredmény mutatja, csak látszólagos volt, mert Lukács Béla miniszternek sikerült a kereskedelmi-politikai zavarok s a legkülönbözőbb vélemény- és nézeteltérések utvesztőjéből a kivezető utat megtalálni s a magyar kereskedelem forgalmi érdekeinek biztosítása mellett a D. G. H. társaság részére is a kellő működési tért szabadon hagyni. A szakminiszternek ezen eredmény kivívása körüli érdemeit annál szívesebben ismerjük el, mert nem lehet szemet hunynunk azon nehézségek előtt, melyekkel neki ebben az irányban megküzdenie kellett s mert ismerjük azon hatalmas tényezőket, melyek ez ügy lebonyolításának minden egyes fázisában figyelembe vételt igényeltek.

Az egész kiegyezési műveletnek, mely a magyar kormány és a dunagőzhajótársaság között létre jött, most csak a bányaművekre vonatkozó

s így különös helyi érdekekkel bíró részével kívánunk kissé kimerítőbben foglalkozni.

Amint ugyanis tudva van, városunk tanácsa azon kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a mennyiben az államvasutak szükséglete azt megkíváná, a D. G. H. társaság kőszénbányái is méltó figyelembe véessenek, hogy ily módon az üzem kiterjesztésének lehetővé tétele által Pécs város és környékének a filloxera pusztításai folytán részint súlyosan károsodott, részint pedig teljesen elszegényedett lakossága a D. G. H. társaság kőszénbányáinál keresetet s a fenyegető nyomor elől biztos menhelyet találhasson; ismeretes továbbá az is, hogy midőn az államvasutak a szokásos szénrendelést a D. G. H. társaságnál beszüntették s ennélfogva több száz munkás elbecsítésének kényszerűsége beállott, akkor Kardos Kálmán főispán és Aidinger polgármester a teljes elszegényedéssel küzdők érdekében Budapesten a kereskedelemügyi miniszterrel értekeztek. A mint hitelt érdemlő forrásból tudjuk, a miniszter akkor megígérte, hogy ezen óhajokat és panaszokat, a mennyire csak lehetséges lesz, figyelembe veendi. S most azon öröndetes hírről szereztünk tudomást, hogy a miniszter nemcsak hogy beváltotta adott ígéretét, hanem városunk érdekében még ennél is többet tett. Teljesen beavatott forrásból ugyanis arról értesülünk, hogy a magyar államvasutak közszen szükségletök nagyrészt már is a mi szénbányáinkból fedezik ismét s azonfelül ezen eddigi mennyiségnek tekintélyes emelése van még kilátásba helyezve, bár egy meghatározott minimális mennyiség szállítása iránt szerződés kötve nem lett.

Igéretet kapott ezenkívül a D. G. H. társaság, hogy a baresi vonalon szállítandó szene után tetemes refakcia kedvezményében fog részesülni s így remélhető, hogy szénünk kereslete a déli vasut részéről is emelkedni fog, mert az ottani piacot eddig csak a magas szállítási díjtételek zárták el előlünk. Mi sem természetesebb, mint hogy ezzel szénünknek a nyugaton való értékesítésére tág tér fog nyílani, annál is inkább, mert kilá-

tásba lett helyezve szénünk számára a Fiuméig terjedő ármérséklés s így ez az angol szénnel is sikeres versenyt lesz képes felvenni.

Végül még egy öröndetes jelenségről kell beszámolnunk. Az országos magyar bányászati és kohászati egyesületnek Selmezbányán tartott legutóbbi gyűlésén Wiesner Rajmár bányáigazgató javaslatba hozta, hogy a pécsi bányatelepen bányásziskola alapíttassék s ezen javaslat mellett oly eredményesen harcolt, hogy az immár fellendülésnek induló széniparunk szempontjából olyanira fontos ezen intézetnek Pécsétt állami segélylyel való felállítása már csak rövid idő kérdése. Ez az iskola lesz hivatva arra, hogy városunk és megyénk fiai magukat a bányászatra alaposan kiképezhessék s így a bányában nemcsak az alsófoku, de a jobb javadalmazású állásokban is elfoglalhassák az őket megillető helyet. Hogy pedig bányaiskolánk a legfokozottabb igényeket is kielégíti, arról kezkesedik azon körülmény, hogy élén maga a bányáigazgató, Wiesner Rajmár fog állani, ki ezelőtt a hirneves leobeni bányászakadémia tanára volt.

Kétségtelen, hogy mindebből úgy városunkra, mint az egész megyére nevezetes előnyök hárulnak s ezek érdekében reméljük is, hogy a pécsi kőszénbányák öröndetes fellendülése tartós s mindjobban fokozódó lesz.

Külföld.

A német válság. Caprivi gróf birodalmi kancellár és Eulenburg gróf porosz miniszterelnök f. hó 26-án délután beadták lemondásaikat és Vilmos császár elfogadta a lemondásokat. Caprivi s Eulenburg leköszönésének előzményeiről a következőket jelentik: A két államférfi közt heves viszálykodás ütött ki, amelynek legutolsó mozzanata a Kölnische Zeitung egy cikke volt, melyben Eulenburgot nagyon élesen megtámadta. Eulenburg erre megírta elbocsátási kérvényét és mellékelve hozzá a Kölnische Zeitung-ból kivágott cikket, elküldte a Liebenbergben időző császárnak. A császár elfogadta a lemondást, de megmutatta a cikket Caprivi

egészen a „Kék kakas“ fizető pincérijéig mindenki, mikor a pehelyként lebegő moll ruhában deklamálta bősültre nőstény oroszlánként azt a strófát, hogy:

Fölkel és kitekint, semmit nem hall, nem lát,
Csak csörgő láncok közt két szerelmes fiát,
És csak ennyit mondhat, több ereje nincsen:
Báthori, Báthori verjen meg az Isten!!!

A hatás irtóztató volt. Három hallgató rögtön hidegielest kapott a Pókai fiukon elkövetett borzalmaktól. A többiek egymás keblére borultak és úgy sirtak. Ha Báthori akkor véletlenül betalál oda nyitni, irgalmatlanul meglynchelik. Körmös Eliás térdreborult Rozalinda kisasszony előtt. Felborzolta egy kicsit genialitást sejtető hosszú hajzatát, a nyakendőjét megigazgatta, azután általános helyeslések közepette kijelentette a következőket:

— Oh, nagysád! Hódolattal adózunk ön előtt, akit a Muza homlokon csókolt . . .

— Kérem, vetette közbe Rozalinda kisasszony, ne tessék rólam olyat föltételezni. Én tisztességes leány vagyok . . .

Ekkor magyarázta meg Körmös Eliás a gimnáziumban szerzett tudománya alapján, hogy az a Muza nem holmi komisz henteslegény, hanem amolyan lebegő istenfajta, azután vad enthusiasmussal így folytatta tovább:

— Óh nagysád önben „isteni szikra“ van. Hagyja el a gyűszüt és a varrógépet, mert a hazai drámai művészet egén régóta sovárova keresik az esztetikusok és kritikusok azt a fényes meteort, melyet Isten különös kegyelméből ami szerény klubunk fedezett föl.

Az egész publikum ezen a meggyőződésen volt. Három nap óta mindenütt csak a Rozalinda kisasszony

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Az „isteni szikra.“

Mindjárt gondoltam, hogy valami nagy járatban van Tenyeresné. Eleven potykákat hozott a feleségemnek, valóságos fickándozva haldokló potykákat, amelyek kétségbeesetten bámultak a vesztőhelyüknek kiszemelt tepsibe. A gyermekek mind a konyhába tódultak a nagy csodára. Felébredt bennük a „bété humaine“ és szemtanui akartak lenni az ártatlan potyafiókák szörnű kivégzésének. Ez még mind semmi, hanem Tenyeresné, a jeles erényben bővelkedő halaskofa kereken kijelentette, hogy a pontyokért nem fogad el fizetséget. Elveivel ellenkezik, hogy ő élettel kereskedjék. A döglött halak, az egészen más. Azokat pénzért árulja a piacon, hanem élő potykákat csak ajándékozni szokott. Ez a páratlan nagylelkűség meghatotta az egész családot. A feleségem mennyire, földre esküdözött, hogy Tenyeresné a legkiválóbb halaskofa a világteremtése óta a létező összes halaskofák között.

Szerénykedve monda ellent e bókának a piac kérges tenyerü amazonja és hozzátette, hogy neki is volna egy kérése hozzám. No ezt én gondoltam mindjárt. Az eleven potykák sem születnek a mai világban ingyen. Hát halljuk Tenyeresnét.

— Tisztelt című ur! Ön bizonyára ismeri Rozalindát?

— Jó asszonyom, Sapphot, Delilát és Beniczky-né Bajza Lenkét ismerem de Rozalindát nem.

— Már minthogy az én leányom! . . .

— Hjab, vagy ugy, hiszen ő nem Rozalinda, hanem Rézi.

— No igen. Azt mondják az udvarlói, hogy ez a név sokkal költőibb. Hát pénzbe nem kerül, megengedtem neki, hogy legyen Rozalinda. Hiszen tudja, tisztelt című ur, hogy mi szegény emberek minden áldozatot meghozunk az egyetlen gyermekünkért. Ez különben nem is tartozik a dologhoz.

— Tehát Rozalinda kisasszonyról van szó. Talán eljegyezte valaki?

— Igen a muza.

— Helyes, mi a mestersége?

— Már ugyan hogy kérdezhet ilyet tisztelt című ur, hiszen a muzsának nincs mestersége. Körmös Eliás városi díjtalan díjnok ur, a ki négy latin iskolát végzett, tehát művelt ember, azt beszélt róla, hogy az olyan lebegő istenfajta, ki homlokon csókolja azokat, akikben megvan az „isteni szikra.“ No hát az én Rozalindámat homlokon csókolta.

— Ergó az ön Rozalinda lányában, „isteni szikra“ van?

— Az bizony, de még hozzá milyen nagy.

— Hm. Hm! . . .

Nem untatok senkit a dialogok további gyorsírási reprodukálásával, hanem röviden kivonatolom annak a történelmi ténynek a magvát, amely alkalmat nyújtott arra, hogy Rozalinda kisasszonyban fölfedeztessék az isteni szikra. A diurnisták egylete műkedvelői előadást rendezett az elagott diurnisták javára. A műsoron Rozalinda kisasszony is szerepelt egy piécszel. „Pókai“-t szavalt. De hogy miként szavalt, már annak a leírásához a Tenyeresné áradó festői stílusa kellene. Egyszóval gőresösen zokogott a diurnisták klubjának védnökösségétől le

kancellárnak azzal a kérdéssel, hogy vajjon ő inspirálta-e? Caprivi azt felelte, hogy nem inspirálta ugyan a cikket, de tartalmával tökéletesen egyetért és egyúttal ő is benyújtotta lemondását, amelyet a császár, miután meggyőződött arról, hogy a két miniszternek együttműködése föltétlenül lehetetlenség, azonnal elfogadott. A legújabb hírek szerint Vilmos császár a 76 éves Hohenzollern herceget, elzász-lotaringiai helytartót nevezte ki birodalmi kancellárrá, porosz belügyminiszterre pedig Köller helyettes államtitkár.

A szerbiai kormányváltás. Nikolajevics miniszterelnök, miután Sándor király nem egyezett bele a kabinet újalakítására vonatkozó előterjesztéséhez, szombaton beadta az egész kabinet lemondását, mit a király elfogadott s Krisztics Nikolát, az államtanács elnökét bizta meg a kabinetalakítással. Délután 3 órára az új kabinet már megalakult, még pedig a következőképpen:

Miniszterelnök és belügyminiszter Krisztics Nikola. Külügyminiszter: Bosisevics berlini követ. A pénzügyi tárcát Petrovics eddigi pénzügyminiszter tartja meg. Földmívelésügyi miniszter: Losanics, eddigi külügyminiszter. A közmunkaügyi miniszter: Zdravkovics, eddigi közmunkaügyi miniszter. Közoktatási miniszter: Klerics Ljuba mérnök. Hadügyminiszter Pavlovics, eddigi hadügyminiszter marad. Igazságügyi miniszter: Gyorgyevics, volt párisi követ. Az új minisztérium a pártok fölött áll és politikája a semlegesség, szilárdság ide benn és a pénzügyek rendezése.

Hírek.

— **(A pécsi katolikus kör rendkívüli közgyűlése.)** Vasárnap délután 4 óraker a pécsi katolikus kör saját helyiségében látogatott rendkívüli közgyűlést tartott. Apponyi gróf elnök és Hanny kanonok alelnök akadályoztatása miatt a közgyűlést Kelemen Mihály dr. alelnök vezette. Kelemen előadván a rendkívüli közgyűlés célját, a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét Kozáry Gyula titkár olvasta föl. Felolvastatták a budapesti katolikus kör átirata, mely a vidéki katolikus köröknek a fővárossal való egyöntetű működését célozza s a kölcsönös egyesülést hangalyozza az ügy érdekében. A közgyűlés kimondta, hogy csatlakozik a budapesti katolikus körhöz, illetve a többi katolikus körrel való szövethozzá. Hozjárult továbbá a budapesti katolikus kör azon indítványához is, hogy e szövethozzá a fővárosban közös értekezletet tartson. A legközelebbi értekezletet Eszterházy Miklós Mór gróf f. é. november elejére szándékozik összehívni, megválasztották tehát a pécsi katolikus kör képviselőit Apponyi gróf elnököt és Kelemen Mihály dr. alelnököt. Ez utóbbi azonban nyomban leköszönt és Szeifritz István kanonokot ajánlotta, kit egyhangulag meg is választottak. Arra az esetre pedig, ha Apponyi gróf az értekezleten részt nem vehetne, ismét Kelemen választották meg, ki ezuttal elfogadta a megbízatást. Az 5000 frtos kölcsön kérdésénél elnök bejelenti, hogy a kör helyiségének felszerelésére 4800 frt adatott ki, a fölöslegül fennmaradt 200 frt

szonyban fölfedezett isteni szikrát tárgyalták. Csoda-e, ha ez az eddig ismeretlen fogalom egészen elbódította a halaskofa családot, mely tapról, babérkoszorúról s több ilyenféléről még csak soha nem is álmodott. De most már ideje, hogy megint dialogokban folytassam.

— Tisztelt című ur, belátja ezek után, hogy a női ruhavarrás, mely 12 frtnyi jövedelmet hajt ugyan, nem méltó ahhoz az isteni szirákhöz, mely az én Rozalindámban van. Színésznő kell, hogy legyen, valóságos cifraruhás színésznő. Ehhez azonban azt mondták, hogy protekció kell, mert anélkül nem mehet semmire. Hát úgy tudom, hogy tisztelt című ur per tu pajtása a színigazgatónak, hátha lenne szives . . .

— Én istenem az a jó asszony meghatott, meg egy kis hiúság is volt a dologban. Minden voltam már a világon, még csak Maecenás nem. Hát miért nem lehetnék már egyszer az is! Addig magyarázgatta előttem Tenyeresné, hogy milyen boldog lesz ő, ha a leánya művésznő lesz ekvipázson jár, rizs-porral fűti magát, és arany karpercet visel, amíg magam is kezdem belátni, hogy én fel fogok fedezni egy nagy tehetséget. Megígérttem, hogy el fogok menni a színigazgatóhoz, már csak a potykákért is, amelyek azóta étvágygerjesztő illatot árasztottak a konyhából. A gyerekek éppen akkor temették a zsinikoporsóban fekvő boldogtalanokat.

— Jól van Tenyeresné! Beszélék majd Buzogány Ádám szindirektorral. Meglátjuk azt az isteni szikrát.

— Oh, tisztelt című ur, hogy áldja meg az isten érte!

Esemény számba ment az akkor, mikor a magyar cimert homlokán viselő színlap többek között azt hirdette a házak faláról: „Tenyeres Rozalinda

takarékpénztárba helyeztetett. A jelentés tudomásul vétetett. Nagy vita fejlődött ki a kölcsön fedezésére szolgáló részvények kibocsátása ügyében. Ugyanis a választmány magáévá tette Lechner azon javaslatát, hogy a törlesztésre 200 darab névre szóló 100 koronás részvény bocsátassék ki a kör tagjai közt s mindjárt az aláírásakor 20% fizetendő, fedezetül szolgálván az ingóságok és a kör aktívái. Károly Ignác esperes-plébános soknak tartja a 100 koronát. Indítványozza, hogy egy részvény ára 50 korona legyen, mert így remény van a részvényeknek szélesebb körben való elterjedésére. Friedl dr. Bódo Aladár dr. Igaz Béla dr. Angyal törvényszéki bíró stb. fölszólalásai után, miután a közhangulat az 50 korona mellett szót, határozatba ment, hogy 400, ötven koronás részvényt fognak kibocsátani. Részlet fizetések 10 koronánként történnek. Mihálffy igazgató jelentést tett a betegeskedő pénztáros helyett a pénztári állapotról. Előirányoztatott a folyó évre bevétel 2850 frt, kiadás 2326 frt, fölösleg 524 frt. Leszámítva az összes bevételből az összes kiadásokat, az eddigi maradvány 1286 frt 66 kr-ra rug. Egrý Dezső dr. egyik titkár Pécsváradra való költözése miatt állásáról lemondott, helyébe egyhangulag Bahula József drt választották meg titkárrá. A jegyzőkönyv hitelesítésére Szeifritz kanonok és Sey László kérték föl.

— **(Áthelyezés.)** Máté Gyula mohácsi vasuti forgalmi tisztet Úszögre helyezték át. Helyébe Szépe Árpád úszögi forgalmi tisztet helyezték Mohácsra.

— **(A siklósi vasut.)** Nagy István országgyűlési képviselő engedélyt kapott Darány, Sellye, Vaiszló, Siklós és Baranya-Monostor közti helyiérdekű vasutvonalra. Nagy István képviselő, Guhst Sándor fővárosi ügyvéd, Hölzl mérnök szombaton este Siklósrá érkeztek s vasárnap délelőtt értekezletet tartottak a mérvadó körökkel a vasut kiépítése ügyében.

— **(Főszolgabírák értekezlete.)** A vármegye hét főszolgabírája tegnap délelőtt értekezletet tartott Szily László alispán elnöklété alatt a megyei vicinális közlekedési utak megállapítása ügyében. Véleményes jelentésüket a megyei közgyűléshez terjesztik be. Az értekezlet után az alispán a főszolgabírákat ebédre hívta magához, melyen Kardos Kálmán főispán is részt vett.

— **(Halálozás.)** Held Gusztáv kárpitos, városunk egyik legelső iparos, úgy az izlés, mint a kivitel szilárdsága tekintetében vasárnap meghalt Budapesten, hová néhány héttel ezelőtt elmebaja miatt föl vitték.

— **(Ritka szerelem.)** Özv. Jozepovics Károlyné Szemelyen, dacára, hogy már felnött, nagy fia vezeti a gazdaságot, még mindig úgy találta, hogy igazsága van a szép nótának: „A virágnak megtiltani nem lehet . . . stb.” Hja, hiába, furcsa portéka is a szerelem, melyet sötét veremnek is állítanak némelyek, még pedig nem ok nélkül, mert aki egyszer hatalmába esett, meg nem szabadul egykönnyen akár öreg, akár fiatal. Így érezte ezt Matész András személyi földmívelő, ki szívesen melegedett özv. Jozepovicsné szeméinek lángoló tüznél. Az özvegy fia Károly megtudván ezt a késő virágzást, igyekezett anyját lebeszélni a már hozzá nem illő szerelmeskedésről. De hasztalan! A szerelmet

kisasszony első fellépte. A helybeli hetilap babérkoszoruba foglalta ezt az ünnepeket nevet a szinirovat elején, azután a helybeli Sarcey Körmös Eliás ur boncolta ragyogó elemeire azt az isteni szikrát, melyet a diurnisták klubjának estélyén Isten különös kegyelméből ő volt szerencsés fölfedezni.

Az ősidőkben vásári kocsiszint képező, de ujabban a modern kor igényeinek megfelelően átalakított szinkör a zsufolásig megtelt és a kíváncsi lokalpatrióta publikum izgatottan várta Rozalinda kisasszony első jelenetét. Tiszteletjegyet kaptam az érdekes debutra, én meg a feleségem. Meg nem álhatta a tulboldog Tenyeresné, hogy oda ne történessen hozzánk az első csemetésnél.

— Tisztelt című ur! Az isten áldja meg és fizesse vissza azt a jót, amit velem, meg a leányommal tett. Adja az egek ura, hogy a tisztelt című ur kedves gyermekeiben is fedezze fel az „isteni szikrát,” hogy lehessen olyan boldog, mint én.

— No! no! . . .

Minek irnám én azt le, hogy milyen óriás volt a siker! Hát lehet a nyári nap ragyogását lepíngálni, lehet a Rozalinda diadaláról holt betűkkel csak megközelítő képet is rajzolni? Dezdemonát játszott, a naív, szerető és reszkető Dezdemonát. Minden egyéb méltatás helyett csak annyit jegyzek meg az előadásról, hogy Jágó személyesítőjének három nap mulva el kellett hagyni a várost. A csizmadia-legények önképző köre ribilliót szított ellene és kiadták a jelszót, hogy olyan komisz embert, aki egy becsületes asszonyszemélyen ily csufot ejt, nem lehet megtérni az erényes város falai közt. Buzogány, a színigazgató pedig az elért sikerek után azonnal szerződtette Rozalinda kisasszonyt a legnagyobb gázsival, 40 frttal.

Ki volt boldogabb e világon, mint Tenyeresné,

elfojtani nem lehet. A férjühoz fordult, ki anyja szívét lángra lobbantotta; ez meghallgatta ugyan, de kijelentette, hogy inkább a halál, semhogy a válás. „No hát, ha így áll a dolog, — mondá a fiu, hát én nem tűröm ezt a dolgot s betiltom a nagy szerelmet.” A tilalom után a szerelmes pár titokban találkozott, vagy olyankor, midőn a zsarnok fiu eltávozott hazulról. F. hó 19-én is így történt; a szerelmes Matész az özvegyhez osont egy kis csókra, gondolván, hogy a fiu nincs otthon, ámde otthon volt s mikor a szobába lépett, a fiu elővett egy vasvillát s azzal akkorát ütött a balkarjára, hogy a csont azonnal kettétört. A szerelmes pár kétségbeesése borzasztó, mert a fiu még drasztikusabb szert helyezett kilátásba a szerelem fölbontására.

— **(Dajkaképző tanfolyamot)** nyit meg újból a pécsi jótékony nőegylet intézősége november hó 12-én, mely ingyenes, hat hétre terjedő tanfolyamra, úgy Salamon József kir. tanfelügyelőnél, mint Szigriszt József, az óvintézet vezetőjénél lehet jelentkezni. Itt egyúttal megemlítjük, hogy Szigriszt Józsefnek a vallás és közokt. miniszter 100 frt jutalmat adott a dajkaképző tanfolyam sikeres vezetéséért.

— **(Mebokrosodott lovak.)** Kohn Ignác bonyhádi borügynök f. hó 25-én üzleti ügyben Szászvárra érkezett meg a korcsmároshoz, magával hozván 76 éves atyját is, ki azon reményben, hogy fia hamarosan végez, a kocsin maradt. Egyszer csak a lovak mebokrosodtak s szédítő sebességgel két-háromszor körülvágtatták az udvart; a kocsit e közben feldült s a halálra remült öreg a kövezetre esett. Mikor a nagy lármára fia a házbellekkel kijött, már ott feküdt a kövezeten eszméletlen állapotban. Súlyosan megsérült állapotban szállították Steiner Ignác kereskedő házához, hol egész éjjel odaadással ápolták. Másnap a beteget Bonyhádra vitték, de utközben meghalt.

— **(A fehér toll.)** Kocsis Béla segédjegyző e hó közepe táján Kölkedre ment sógora látogatására. Az egyik délutánon unalomból sétára rándult a mezőre, hol egy csoport kölkedi legény nyel találkozott. Mikor mellettük elhaladt, ifj. Fodor János kivált a sorból, elővette forgó pisztolyát s így szólt társaihoz: „Nézzétek, hogy lövöm le a fehér tollat.” (A segédjegyző kalapján fehér toll volt.) S nyomban rálőtt Kocsisra, kinek a füle mellett fűtyült el a golyó. A középkori vad hajlamokkal bíró parasztleányt, kinek nem tetszett a segédjegyző fehér tolla, a napokban letartóztatták és most a mohácsi járásbíróság börtönében elmélkedhetik arról, hogy még sem tanácsos valakire csupán azért rálőni, mert nem tetszik neki a fehér toll.

— **(Pénzt, vagy életedet.)** E szavakkal tört be Mohácsra f. hó 25-ikén este a Bachrach Győző boltjába Erős Sándor rovott előéletű, közveszélyes csavargó és elővéve egy nagy kést, leszurással fenyegette a kereskedőt, ha pézt nem ad. Szerencsére a szomszédok meghallották a lármát, hamarosan elősiettek és megakadályozták a rablógyilkosságot. A csavargót a csendőrség vette pártfogása alá.

— **(Nem parancsol nekik a bíró.)** Siskó Fülöp, Iliskov Ádám, Bosnyák Máté, Lukacsev Jaksa, Iliskov Lukács és Kucevics Axatia izségi legények a falu korcsmájában mulattak. A záróra elér-

aki szentül meg volt győződve, hogy nemsokára Budapestre fogják hívni a leányát, ahol majd ekvipázson jár, kastélyban lakik és szemüveget visel. Hjah, mert manapság semmi sem jövedelmez olyan jól, mint az a bizonyos „isteni szikra.” Tenyeresné nem volt hálátlan. Minden vasárnap megemlékezett rólunk, betoppnva hozzánk örvendő arccal és a kaskában fickándozó potykákkal. És mindannyiszor újabb meg újabb legendákat tudott elbeszélni a Rozalinda művészetéről, meg arról, hogy a grófok, bárók és más cilinderben járó urak udvarolnak már neki. Hát ez mind nagyon szép! Hanem egy vasárnapon méltó meglepetésünkre elmaradtak az eleven potykák.

Mi történhetett? . . . Talán negyednapra jött csak Tenyeresné sápadt arccal, kisírt szemekkel. Nagyon meg volt törve az álmatlanságtól és nyugtalanságtól. Szinte vonaglott az ajka, ahogy szólásra nyitotta.

— Hát mi baj van Tenyeresné?

— Nagy baj van tisztelt című ur, nagy baj van. Azt tette Rozalinda, hogy szombaton eltűnt, megszökött.

— Megszökött! Kivel?

— Hát avval a himlőhelyes színházi festővel.

— Borzasztó! Borzasztó!

— Mit tegyek tisztelt című ur, rimázkodott a szegény öreg asszony, csak most mondja meg, hogy mit tegyek!

— Semmit, éppenséggel semmit. Nyugodjék meg a sorsában. Mert lássa édes lelkem, ez az a bizonyos „isteni szikra.”

— No, hogy tartotta volna meg az a jóságos ur Isten a mennyei kemencéjében.

Fehér Dezső.

keztével, miután már a nélkül is jól felöntöttek a garatra, a korcsmáros haza küldte őket, de bizony ezek nem hajtottak a szép szóra, hanem az égő lámpát leverték és szörnyű káromkodások és fenyegetések közt italt kértek. A mellékszobában időző előjáróság erre kijött és a bíró csendet parancsolt. „Nem parancsol nekünk a bíró,” válaszolták unisono a duhajkodók. „Micsoda.” Nem parancsolok? No hát megmutatom én nektek, hogy parancsolok, — s körül nézett a bíró, hogy hol talál egy botot. De bizony ezt nem várták be a részeg legények, hanem elődologtak. Kint a kerítést szétrombolták s az időközben becsukott ajtó fejszével bevágták s azt kiabálták, hogy agyon akarják ütni a bírót. A bíró megfélemlítésük céljából az ablakon a levegőbe lőtt. A legények megszütktek ugyan, de lesbe álltak s mikor az előjáróság haza felé ment, baltákkal és botokkal nekik estek s ha az előjárók el nem menekülnek, agyonütik őket. A virtuskodó legényeket följelentették a mohácsi járásbírósnál.

— **(A volt ipartársulati ösztöndíjat)** a pécsi keresk. és iparkamara Wurm Ede, jelenleg a budapesti állami ipariskola tnlójának adományozta.

— **(Tűz a vidéken.)** Mattyon Csepelyi József lakházának tetőzete a padláson levő takarmány és kukoricával együtt leégett. A kár 650 frt. Biztosítva volt 400 frtig az „Adria” biztosító társaságnál. — Inhot János mágoesi lakos istállója f. hó 23 án reggel leégett az összes takarmánnyal együtt. A kár 385 frt.

— **(Karácsonyi bazár kiállítás.)** A kereskedelmi muzeum igazgatósága által Budapesten rendezendő „Házi ipari cikkek karácsonyi bazár kiállításán” való részvételre a mágoesi agyagipariskola s fazekasok, a mohácsi és pécsi műszövő kisiparosok fognak felszólítani a pécsi keresk. és iparkamara által; a résztvenni óhajtó iparosok a pécsi keresk. és iparkamaránál jelentkezhetnek. E bazárkiállításán kiállíthatók mindazon házi ipari és népipari termékek, melyek alkalmi s különösen karácsonyi ajándék vásárlásra alkalmasak, továbbá a kisipar által előállított népies izlésű s a háziipar termékeivel rokon különlegességek. A kereskedelmi muzeum a tárgyakat saját számlára megveszi, bizományba átveszi s esetleg előleget is ad rá.

— **(Lelketlen anya.)** Kemler Regina ráckozári nő anyának érezvén magát, fölkereste Dévesz Jánosné ugyanottani asszonyt, ki 3 frtért vállalkozott a baj elhárására. A műtét végrehajtása után az anya Kapos-Szekcsőre utazott, hol f. hó 21-én méhmagzata elment. Az idétlen szülöttet elásta s megszökött. A csendőrség a lelketlen anyát Kiszter Jakab almási molnárnál letartóztatta.

— **(Félelmében megszurta.)** Pilisi János vörösmartai földmives f. hó 26-án éjfél tájban vetődött haza felé pincéjéből. Utközben találkozott egy csapat 16—17 éves suhancal, kik iszonyuan lármáztak. Pilisi hazamenetelre szólította föl a lármázókat, a kik őt gorbma s trágár szavakkal illették. Megboszankodott vakmerőségükön s egy Uszodi Sándor nevű fickóra ráütött s azzal tovább akart menni. Alig fordult meg, a csoportból az egyik hátba szurta. A szerencsétlen ember alig birt haza vándorolni. A vizsgálatkor kislult, hogy a tettes Kis Ferenc nevű fiú ki attól tartva, hogy Pilisi megszurkálja őket, zseb késével a hátába szurt. Az ügyet a dárda járásbírósnak jelentették föl.

— **(Csak egyet adott a szemére.)** Krämpf József vókányi lakos alig jött ki a trinitási csárdából f. hó 21-én este, egy iszonyu ütést kapott a szemére, hogy azt hitte, kiütötték a szemét. A nyomozás kiderítette, hogy az orvtámadó Hubert Lőrinc vókányi lakos, kinek összes mentsége abból állott, hogy „Csak egyet adtam neki.” Ezért az egyért a siklósi járásbírósnak fogja számadásra vonni.

— **(Borzasztó leszámolás.)** Szabó Pál kis-peterdi lakos Németh Lajos molnáregényvel, ki vele együtt van alkalmazva a nagy-peterdi gözmalomban, f. hó 21-én a csertői malomban mulatott a molnárnál, mely alkalommal Szabó Némethnek minden szavába beleszólt. Ez hallgatásra szólította föl, a mire Szabó Némethet a torkán megragadta és az arcába harapott. Németh a jelenlők előtt elszégyelvé magát, hirtelen eltávozott. Másnap reggel, midőn Szabó hazajött és kérdése, miért tette csuffa a vendégek előtt, gorbombán válaszolt, így szólt: „No, most leszámolunk!” És megfogta a gép mellett Szabót, a földhöz vágta, aztán egy nagy darab kőszénnel úgy fejbe ütötte, hogy a vér rögtön elborította, a balszemét teljesen kivágtá s végre a fején sok és mély sebet ejtett, melyek miatt még az nap délután a pécsi kórházba szállították. Némethet letartóztatták és átadták a szentlőrinci járásbírósnak.

— **(A hazai gépipar)** támogatása tárgyában érkezett miniszteri leirat a pécsi keresk. és iparkamara kimondotta, hogy a kamarai kerületbe külföldről gépek ma már ritka esetben importálnak, mert a hazai gépipar, különösen a m. kir. államvasutak gépgyára a cséplő és lokomobil gyártást oly tökélyre vitte, hogy a legfokozottabb igényeket

is képes kielégíteni. Csupán gőzekegarnitúrák importálnak külföldről, az angol John Fowler cégtől, minek oka az, hogy gőzekék hazánkban még nem állíthatnak elő.

— **(Hozzávágta a sörös poharat.)** Till János a vókányi korcsmában iszogatót bort az elmúlt hét egyik napján, Schmidt János pedig ugyanott söröket kebelezett be. Ugy látszik azonban, hogy nem volt inyére Till bor ivása, mert egyszer csak fölkapta sörös poharát, miután kiitta tartalmát s ugy a fejéhez vágta Tillnek, hogy az menten lefordult a székről. A seb gyógyulása az orvosi láttelelet szerint 30—40 napot vesz igénybe. A sörös atyafit a siklósi járásbírósnak följelentették.

— **(A kutya miatt.)** Cserdi községben Magács György közösen bérelt egy istállót Pintér Józsefné szül. Csárma Katalinnal. F. hó 21-én a Pintérné kutyája az istállóban heverészett, midőn oda Magács belépett s abból a felfogásból indulva ki, hogy kutyának istállóban és konyhában nincs helye, kirugta a bundást az udvarra. Pintérné épen az akcióra érkezett oda. No de hiszen csinált is olyan patáliát, hogy Magács egy szakasztót vágott hozzá dühében, ez pedig, hogy adós ne maradjon, a kezében levő késsel a nyakába szurt. A vér sugár láttára az asszony sikoltva elmenekült.

Művészet, irodalom.

A hipnozizma ma már nemcsak a tudományos világot érdekli, hanem minden téren hódít és már a szépirodalom is érdekesen aknázza ki csodáit. Igen érdekes novellát olvasunk a „Külföld” című érdekesítő hetilapban „Modern” címmel, melyben le van írva, hogy egy duszagdag milliomos leány, mint végez a hipnotizmus segítségével az öt megröhanó tolvajjal. A lap e novellán kívül érdekesebbnél-érdekesebb dolgokat közöl; hozzá Dr. Olivér Holmes híres amerikai költő arcképét, Zola híres „Lourdes”-ját és Ada Negri olasz költőnőtől megható verset „Az utcagyerkőcz” címmel. Szenzáció a színi kritikája Várady Antal „Charitas” című szomorú játékaról, valamint a többi cikkei. A Külföld egy negyedévre csak 2 frt 60 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal Nádor u. 15.

Beniczkyne válogatott regényei. Beniczkyne Bajza Lenke válogatott regényeiből immár a harmadik sorozatot indítja meg a Singer és Wolfner cég. Beniczkyne regényeit igen csinos kiállítású füzetekben bocsátják ki a kiadók. Egy-egy füzet ára 25 kr. A harmadik sorozat Beniczkyne „Átültetett virág” című egészen új, rendkívül érdekes regényével kezdődik. Minden 2 hétben egy 25 kros füzet jelenik meg s minden hazai könyvkereskedésből megszerezhetők. Előfizetési ár postai bérmentes küldéssel: 6 füzetre 1 frt 50 kr; 10 füzetre 2 frt 50 kr; 20 füzetre 5 frt. Mutatványul az első füzetet kívánatra bérmentve küldi meg Singer és Wolfner könyvkiadóhivatala, Budapest Andrassy-ut 10.

Közgazdaság.

A ludak hizlalása, tömése és koppasztása. Kisgazdáink által követett eljárás a ludak hizlalására nézve, valóságos állatkinzás számba megy. A sötét, piszkos ketrecek között tartott hizlalás alatt álló ludaknak 1., tollazata nem oly értékes, mert elveszti tiszta főhéher színét s piszkossárga színt nyer, 2., az állatok husa nem oly izletes, sőt sok esetben nem is egészséges. Legtöbb helyen tömik a ludat, vagyis a gazdasszony ujjával tömi a lud gégéjébe a kukoricaszemeket. A hizlalás e módjában vajmi kevés ráció van, mert amennyit a gazdasszony a vámon nyer, annyit veszít a réven: 10 hizlalás alá fogott lud közül a hizlalás négy hetében 2—3 ludat rendszerint agyontöm, megfojt. De különben nem segíti elő a tulságos kukoricával való tömés a hizást annyira, hogy arányban állana a feltömtött kukorica ára a hizott ludakért kapott árral. Legcélszerűbb a ludak hizlalásánál azon eljárást követni, hogy a hizlalandó ludakat elzárt, körülkerített helyen tartjuk, a hol azonban szabadon mozoghatnak s az eléjük rakott eledelből annyit lakmároznak fel, a mennyi nekik tetszik. Kezdetben a felaprózott sárgarépát, fött barginyát adjuk eléjük s mikor már kissé megjavultak, akkor kezdjük az árpával és kukoricával való hizlalást. Négy hét alatt hasonló eljárás mellett majdnem oly sulyu, izletes hizott anyagot nyerünk, mintha tömtük volna a ludakat. Pedig így nem került annyiba a hizlalás és a tollak is tisztán maradtak és ennél fogva is jobb áron értékesíthetők a hizott ludak. Pomerániában rég idők óta fogva ekként hizlalják a ludakat és ez az eljárás gazdaságos is. A ludak koppasztásának hazánkban divatos módja meg van ugyan más baromfitenyésztő országokban is és e ténynyel tenyésztőink az állatkinzás legvégsőbb határáig mennek. A meg-

koppasztott lud először nehezen hizlalható, husa nyers, nehezebben sül s megsülés után is izetlen. Sokan a tenyészállatokat is megfosztják tollaiktól, ennek meg az az eredménye, hogy az így elkínzott állatok utódai satnyák.

NYILT-TER. *)

A gazdák tejsarnoka

ez évi november hónap első felében a **pécs-baranyai központi takarékpénztár bazár-épületében**, a tejnek poharankint való kimérésével kapcsolatos

központi elárusító-üzletet

nyit, mely üzletnek vezetésére óvadék adásra képes **elárusítónt** keres.

A részletes föltételek a gazdák tejsarnoka igazgatóságánál (Király utca 34. sz.) megtudhatók s ugyanott lehet ez állás elnyerésére vonatkozó kérévényeket is november hó 3-ig benyújtani.

Pécs, 1894. október hónap 26-án.

A gazdák tejsarnokának igazgatósága

Férfi és Női Ruhák

bármily színűek és viseltek is legyenek
Koch és Társa

vegyészeti ruhalisztító és javító intézetben
Budapest VIII., Népszínház-utca 24.
saját módszerük alapján meglepő szépen ujtitatnak fel.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget
A szerk.

Laptulajdonos: Felelős szerkesztő
NAGY FERENCZ. **PLEININGER FERENCZ**
Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRD.

11802 szám.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Némethy József ügyvéd, mint Erdőssy Lajos engedményese végrehajtónak Bagoly András végrehajtást szenvedő elleni 31 frt 10 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szt.-lőrinci kir. jbiróság területén levő Botyka községben fekvő a botykai 8. sz. tjkvben felvett I. 352 és 734 szsz. fekvőségekből Bagoly Andrást illető $\frac{14}{20}$ -ad részre 145 frtban a botykai 164. sz. tjkvben $\frac{1}{1}$ sorsz. a felvett aránylagos legelő és erdőilletőségből Bagoly Andrást illetett most Bagoly András, Bagoly József és neje, Bagoly Lajos és neje ugy Bagoly Zsófi nevén álló $\frac{66}{30}$ -ad részre 75 frtban, a botykai 163. sz. tjkvben felvett $\frac{1}{390438}$ és 607 szsz. fekvőségből Bagoly Andrást illetett, most Bagoly Józsefet illető $\frac{14}{40}$ -ed részre 182 frtban. A botykai 171. sz. tjkvben felvett $\frac{1}{504}$ szsz. fekvőségből Bagoly Andrást illetett, most Bagoly József és neje Richter Franciskát illető $\frac{28}{40}$ -ed részre 174 frtban. A botykai 180/a. sz. tjkvben felvett 534 és 535/b. szsz. fekvőségekből Bagoly Andrást illetett, most Bagoly Zsófiát illető $\frac{28}{40}$ -ed részre 118 frtban, a botykai 178. sz. tjkvben felvett 12. szsz, 65 sz. házból, 305 és 363 szsz. fekvőségekből Bagoly Andrást illetett, most Bagoly Lajost és nejét illető $\frac{28}{40}$ részre 420 frtban és a botykai 179. sz. tjkvbe felvett $\frac{1}{138}$ szsz. fekvőségből Bagoly Andrást illetett, most Bagoly Andrást $\frac{7}{40}$, Bagoly Lajos és nejét $\frac{14}{40}$ és Bagoly Zsófit $\frac{7}{40}$ -ed részben illető $\frac{28}{40}$ -ed részre 114 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1894. évi november hó 8-ik napján d. e. 10 órakor Botyka község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 14 frt 50 krt, 7 frt 50 krt, 18 frt 20 krt, 17 frt 40 krt, 11 frt 80 krt, 42 frt és 11 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8.§ ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleget elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894. évi május hó 27. napján.

Lukrits István
kir. ítélő táblai bíró.

1429 sz.
1894.**Árverési hirdetés.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 1894. évi 1555 számú végzése következtében Hinka László ügyvéd által képviselt Walter Antal javára Radinszky Vincze ellen 953 frt 91 kr. s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 1958 frtra

becsült gazdasági felszerelvények, ló, széna, takarmány, buza, zabszalma, tengeri, szén, árpa, zab és kukorica termékből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság 20275 1894. számú végzése folytán 953 frt 91 kr. tőkekövetelést, ennek 1893. évi szeptember hó 22. napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 122 frt 20 krban biróilag már megállapított költségek erejéig **Garéban, a külső-belső majorságban** leendő esz- közlésére **1894 évi november hó 5 napjára**

nak d. u. 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsen 1894. évi október hó 17. napján.

Engler Kálmán.

kir. bírósági végrehajtó.

PSEPHOFER J.-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

Vértisztító labdacok, ezeltől általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértúlások, aranyér, béttelenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzának intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelet Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Alulírott isméteiten kér 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilészia
1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomor-bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tiszteltetl Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben I, Singerstrasse 15. sz. a. készítetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbi beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszerárban Budapesten

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánóztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzágatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tartól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általános ismert kitűnő háziszere hurut, rekedtség, göresős köhögés stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A.

W.-tól. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az általa képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balzsam, kitűnő szer 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só, kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltetebbek.

Szives tudomására adom a főtisztelendő egyházmegyei esperes és plébános uraknak, hogy az

egyházmegyei új szabályrendeletben jelzett nyomtatványok

felsőbb egyházi hatósági engedély folytán nálam is kaphatók, s miután a nyomtatványok papirja jobb és ára olcsóbb mint a máshol készülté, ajánlom előforduló esetben a fent czimzett urak figyelmébe.

Tisztelettel

TAIZS JÓZSEF

könyvnyomda, könyvkötészet, papirkereskedés,
nyomtatványraktár.